
 

 
 

Sgravio art. 6 e 7 DL 104/2020  

Codici INPS Statistici PAGHE 31-14-04-14 
 
La riduzione dei contributi viene portata in Uniemens mediante i nuovi codici incentivo: 
 
➢ IREC: Esonero per assunzioni/trasformazioni a tempo indeterminato art. 6 d.l. 104/2020 
➢ IRST: Esonero per assunzioni a tempo determinato art. 7 d.l. 104/2020 
 
Caricare le tabelle relative ai codici incentivo da gestire (nell’esempio sono state caricate le tabelle 
IR e I1. L’utente può utilizzare codici differenti se già utilizzate per altro le medesime codifiche. 

 

 

Gestione dipendente  31-02-01 
 
Prima di procedere con l'elaborazione del cedolino di dicembre 2020, è necessario per i dipendenti interessati 
dall'incentivo, collegare nell'anagrafica del dipendente [Tabelle contributive e contrattuali], in corrispondenza 



del campo <Codici Statistici>, il codice che richiama il codice statistico relativo alla tipologia di incentivo 
spettante per il dipendente. 

 

 
 
Una volta confermata l’anagrafica, posizionarsi nuovamente sul codice statistico appena inserito e premere 
F8. A questo punto inserire i dati in proprio possesso, decorrenza e importo autorizzato. Indicare il periodo 
su cui scaricare gli arretrati eventuali. 
 

 
I dati inseriti sono solo a titolo dimostrativo. L’utente dovrà indicare date e importi autorizzati corretti. 
 
IMPORTANTE:  Se un dipendente viene trasformato da Tempo Determinato a Tempo Indeterminato, l’utente 
deve caricare in questa gestione il dipendente due volte: 
 la prima con l'incentivo IRST per il periodo riguardante il Tempo Determinato; 

 la seconda al momento della trasformazione a Tempo Indeterminato conl'incentivo IREC per il periodo 
relativo al Tempo Indeterminato. 
 
Poiché risultano agevolate le assunzioni effettuate dal 15 agosto 2020, si rende necessario 



effettuare il conteggio dell’incentivo anche per il periodo pregresso e pertanto l’utente dovrà aggiornare glis 
torici che sono oggetto dello sgravio. Richiamare lo storico relativo ai mesi precedenti, cliccare su anagrafica 
e apportare le medesima integrazione del codice in terza pagina.  

Coloro che utilizzano l’anagrafica non grafica, possono accedere da Storico/oneri – Storico cedolino. 
Richiamare la mensilità e premere F7 sui giorni lavorativi. 

 

 

 
 
L’utente deve aggiornare gli storici che devono essere oggetto del conteggio dell’esonero 
mediante la valorizzazione del medesimo campo nella scelta Variazione Storico Cedolino. 

 
 
Qualora non si volesse entrare nei singoli storici, è possibile utilizzare la scelta scelta 31-06-14-01 che 
apporterà la variazione su tutti gil storici del lavoratore. In questo caso richiamare la ditta e il dipendente: 
verrà proposto il primo mese elaborato per il dipendente. Se si tratta del primo mese interessato allo sgravio, 
inserire il codice statistico, nell’esempio IR, confermare con fine. Rispondere Si alla richiesta di conferma, e 
successivamente Si alla richiesta di aggiornamento automatico e aggiornamento dell’anagrafica. Verranno 
corretti tutti gli storici del dipendente. 
Se invece venisse proposto un mese non interessato dallo sgravio, confermare con Fine senza inserire il 
nuovo codice statistico. Confermare, rispondere No all’aggiornamento automatico e verrà prosposto il mese 
successivo. Cosi sino  ad arrivare alla prima mensilità interessata allo sgravio e procedere con la correzione 
come su riportato. 
 
Elaborazione contributi 

 
Relativamente ai periodi pregressi da 08/2020 a 11/2020 la procedura indicherà l'importo inerente la 



contribuzione arretrata nel campo <Arretrati>. 
Il simbolo * presente nella colonna indica che il lavoratore non dà diritto all'incentivo. 
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